

# «А» И «Б» СИДЕЛИ НА ТРУБЕ

Первоклашкам предлагают или переполненный класс, или другую школу

ЧЕТВЕРТОГО сентября в редакцию «ММ» обратился работник ММК Павел Кияткин. Утром он привез сына Андрея в первый класс школы № 51.

Когда мальчики отправились на уроки, родители попросили задержать. Директор Лина Кочкина объяснила: на два класса детей набрать не удалось, один будет закрывать, поэтому желающие могут перевести детей в другие школы. Ответ попросила дать через два часа – когда родители придут забирать мальчиков. Здесь же были «святые» школы № 4, 9 и 26 – агитировали перейти к ним.

Камень преткновения – количество учеников в классе. В соответствии с п. 26 постановления Правительства РФ от 19.03.2001 № 196 «Об утверждении типового положения об общеобразовательном учреждении», «наполненность класса общеобразовательного учреждения устанавливается в количестве 25 обучающихся».

Угроза нависла над первым «А» – там всего семнадцать учеников, в «Б» – двадцать три. Часть «ашек» переведут в ближние. Лишними окажутся по меньшей мере десять первоклашек.

Отправляясь с Павлом Кияткиным в школу. Ему на сотовый звонят другие родители.

– Неужели уже успели познакомиться? – поражаясь я.

Борьба сближает.

А пока – возмущенная толпа. Родители в школе – они заговором подавали заявления, посыпали собрания, мальчики познакомились со своей первой учительницей, на День знаний она водила их на парад первоклассников... Спокойно отучились в понедельник, пришли в пятницу во вторник. И тут – как гром среди ясного неба...

– Мы сына переводить не будем, – заявляет Павел. – У нас старший ходит в пятый класс этой школы. И вообще, это не решение проблемы. В какие годы создавали эти нормы – 25 человек? Сейчас демографическая ситуация сложная, так почему нельзя оставить небольшой класс? Если финансирования недостаточное, неужели город не сможет доплачивать учитель?



Первого сентября все первоклассники еще были счастливы

– Это беспредел, – возмущена Анна Иванова, инженер цемзавода и мама первоклассника Николая. – Да, мы живем далково. Но это младший в садике рядом со школой – ведь устроиться в детсад сложно.

– Почему родители узнали о недобре сегодня, а не 31 августа?

– Мы рассчитывали, что дети еще подрастут... Многие для подстражек подавали заявления в несколько школ. У нас набиралось больше сорока членов. Но они не пришли.

– Не станет ли для детей травмой переход в другую школу?

– У нас есть дети не из нашего микрорайона. Родители могут сделать выбор и перевести их в другие школы. А за один-два дня дети еще не успели к нам привыкнуть.

Простая арифметика показывает: для формирования класса не хватает не одного-двух детей, а десятка. Тем более классы формируются с запасом – на несколько человек побольше. А вдруг кто-то уйдет, и класс опять станет меньше нормы? Неужели и впрямь рассчитывают на чудо – что придут десять детей и более?

– Оказалось, что перевести детей в высшем классе – это же, поданное заявление – это журавль в небе, синица в руке – учительница изучит предварительные списки учеников в закрепленном за школой микрорайоне, набрат детей из микрорайона, обучать их на предшкольных курсах, гарантировать, что возьмет их в школу. Если мы изучим списки, станет ясным – набирается лиши один класс.

– Зачем «лишние» дети? Оказывается, чем больше учеников – тем больше денег получает школа. Финансирование сейчас подушевое. Однако директором тоже нужно рассчитывать свои силы.

– Мы все – распорядители кредитов, – считает Лариса Тихомирова. – Мне дают деньги на финансирование 226 учреждений. А директор должен распределить сумму по учительям. Полностью финансируют классы с наполнением не менее 25 человек. Это – и президентская тысяча за классное руководство, и пятьсот рублей

титулов на чудо – что придут десять детей и более? Оляня же, поданное заявление – это журавль в небе, синица в руке – учительница изучит предварительные списки учеников в закрепленном за школой микрорайоне, набрат детей из микрорайона, обучать их на предшкольных курсах, гарантировать, что возьмет их в школу. Если мы изучим списки, станет ясным – набирается лиши один класс.

– Это управленческая ошибка директора. Лина Сергеевна Кочкина должна была изучить предварительные списки учеников в закрепленном за школой микрорайоне, набрат детей из микрорайона, обучать их на предшкольных курсах, гарантировать, что возьмет их в школу. Если мы изучим списки, станет ясным – набирается лиши один класс.

– Зачем «лишние» дети? Оказывается, чем больше учеников – тем больше денег получает школа. Финансирование сейчас подушевое. Однако директором тоже нужно рассчитывать свои силы.

– Мы все – распорядители кредитов, – считает Лариса Тихомирова. – Мне дают деньги на финансирование 226 учреждений. А директор должен распределить сумму по учительям. Полностью финансируют классы с наполнением не менее 25 человек. Это – и президентская тысяча за классное руководство, и пятьсот рублей

от главы города, доплата за обустройство кабинета, пропуск тетрадей, оплата сессии... Если класс меньше – учитель этих денег не получит. Получилось, что пятьдесят первая оттнула детей из других школ, но не смогла гарантировать им обучение.

Понятная ситуация, когда родители просят устроить в школу детей не из этого микрорайона. Неужели отказывать? Выход есть: принимать не личное дело ребенка, а лишь заявление с формулировкой «при условии открытия класса». Родителей изначально предупреждают – может случиться, что класс не сформируется. А если школа поставила себе задачу собрать два класса, нужно побесконечно: поискать детей, провести грамотный «скрининг».

Есть и другие школы в Магнитке, у которых недобор. Например, четвертая, где не хватает двух первоклашек. Но это же не проблема. То же управление образования направит «запоздавших», да и в микрорайоне отыщется. Есть на окраине школы, где 25 человек днем с огнем не отыскать. Управление образования этим школам доплачивает, хотя на эти цели деньги в бюджет не заложены. Но при проверке у управления образования есть весомые аргументы. А вот по поводу пятьдесят первой в центре Ленинского района – нет.

– Так что же делать? – вопрошает я.

– Мы предлагали директору оставить два класса, если учитель согласится работать за ползарплату, – устало говорит Лариса Тихомирова. – Мы предлагали завести всех родителей из двух классов в один, усадить и показать, в каких условиях их детей предстоит учиться после объединения. А родителям сомневаться не зацкивались на этой школе – переводить детей в другую. В ту же четвертую – там прекрасные условия.

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.

P.S. Когда готовили этот номер, родители первоклашек сообщили: первый «А» и первый «Б» пошли на занятие вместе – в один класс. Интересно, загадают ли для них актуальную загадку: А и Б сидели на трубе, А упала, Б пропала, кто остался на трубе?

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### Жители рекомендуют

ПРЕСС-СЛУЖБА администрации Магнитогорска начала прием рекомендаций жителей города по проекту бюджета на 2008 год. Публичные слушания по основному финансовому документу года пройдутся до 13 сентября.

Специальная комиссия по проведению слушаний будет рассматривать предложения граждан и путем открытого голосования либо рекомендовать их, либо отклонять. По итогам анализа поступивших инициатив наиболее рациональные будут представлены на рассмотрение главы города. Подобная практика привычна для Магнитогорска иносует не формальный, а предметный характер.

Письменные предложения и замечания горожан просят направлять по адресу: проспект Ленина, 72, пресс-центр, 9.00 до 17.00. Анонимные заявления рассматривать не будут.

Ознакомиться с проектом бюджета горожане могут в газете «Магнитогорский рабочий» по 31 августа. Днем ранее опубликовано постановление главы города о назначении публичных слушаний, в котором содержится форма подачи предложений по бюджету-2008.

### Технологии диагностики

ДИАГНОСТИЧЕСКОМУ центру объединенной медсанчасти ОАО «ММК» и администрации города исполнилось 15 лет.

Накануне юбилея руководство медсанчасти и диагностического центра пригласило журналистов городских СМИ на красочную презентацию. Заведующая диагностическим центром Ольга Андronova рассказала историю его становления, перспективы развития.

Главный врач медсанчасти Марина Шеметова подчеркнула, что развитие медсанчасти и диагностического центра было бы невозможно без активного участия руководства комбината, финансирования закупки современного дорогостоящего оборудования, соответствующего «золотому стандарту». Диагностический центр превратился в исследовательский центр, внедряющий новые методики работы.

Для наибольшего эффективного использования инвестиций в диагностическом центре используют современную аппаратуру и новые методики, там работают высокопрофессиональные специалисты. Многие из них успешно совершают практическую деятельность и научную работу, поэтому диагностический центр по праву считается одним из лучших в России.

### Население под защитой

ВО ВТОРНИК в городе стартовал месячник гражданской защиты населения. Его цель – довести через средства массовой информации до горожан, как вести себя в экстремальных ситуациях.

Параллельно продолжается месячник безопасности детей, он заканчивается 20 сентября. В школах выступают специалисты, проводят тренировки по эвакуации детей с привлечением аварийных служб.

Начальник управления гражданской защиты населения администрации города Олег Жестовский напомнил, что 1 сентября закончился купальный сезон: все пляжи и спасатели прекращают работу. Он констатировал: за лето утонуло тридцать человек, а с начала года – двадцать один. И это только в акватории Урала. Как правило, тонут горожане в неподожданных для купания местах. Если в прошлом году тонули в районах Казачьей переправы и ТЭЦ, то в этом летом, после того как комбинат выставил дополнительные ашлаги и усилил патрулирование милиции и спасателей, – в районе Молжана и Богатого острова.

### Начинаем подпись

МАГНИТОГОРСКИЙ почтamt приглашает жителей города к участию в подписной кампании на первое подголосование будущего года.

За наличный расчет подпись можно оформить во всех отделениях почтовой связи Магнитогорска, Нагайбакского и Верхнеуральского районов. По безналичному расчету подпись производится по проспекту Ленина, 32, телефоны в Магнитогорске: 23-57-39, 23-57-30. Справочная служба – телефон 082. Ждем вас в отделениях почтовой связи города.

### Долг платежом красен

С 24 ПО 30 АВГУСТА Магнитогорская энергетическая компания направила 85-ти организациям-должникам уведомления о прекращении подачи электроэнергии.

Девятнадцать должников были отключены: 14 – население, 5 – юридические лица. Сотрудниками контрольно-исследовательского управления выявлено 19 нарушений порядка потребления и учета потребляемой электроэнергии, из них тридцать три придется на население, одно – на промышленное предприятие, пять – на представителей малого бизнеса (ООО, ЧП). Всего выявлено нарушений на 37942 кВт·ч. Крупное нарушение в размере 31900 кВт·ч допустило ООО «Монтажстрой» – производственная база.

Погасили задолженность по оплате 2764 потребителя. Возобновлена поставка электроэнергии девятнадцать ранее отключенным долгникам, в настоящее время погасившим долги.

В центре ведут прием врачи высшей категории:

терапевт, педиатр, педиатр-неонатолог; педиатр-инфекционист;

взрослый и детский: пульмонолог, аллерголог-иммунолог, невролог.

К вашим услугам антицеллюлитный, лечебный массаж для детей и взрослых.

### Статистические данные по эффективности лечения

Заболевания	Период лечения	Кол-во	Улучшение	Без перемен	Ухудшение
	лет	чел.	%	%	%
Бронхиальная астма, легкое течение	до 2-х	148	130/88	18/12	-
	2-3	103	83/80,5	17/16,5	3/2,9
	более 3	68	52/75	17/25	-
Бронхиальная астма, средней тяжести	до 2-х	171	130/76	41/24	-
	2-3	100	59/59	37/37	4/4
	более 3	58	27/47	20/34,4	11/18,9
Предстата	до 2-х	159	119/74,8	40/25,2	-
	2-3	89	53/59,5	36/40	-
	более 3	47	26/55	19/40	2/4,2
Всего	до 2-х	478	79,2	20,7	-
	2-3	292	66,7	30,8	2,4
	более 3	173	60,1	32,3	7,5

«БиСаунд-Плюс»: ул. Первомайская, 9. Тел. 49-43-19.

Прием ведется по предварительной записи.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

D FM 103.0 МАГНИТОГОРСК ИДИ на прорыв!

Телефон прямого эфира: (3519) 21-51-11

«ВМЕСТЕ МЫ – СИЛА!»

ФОТОКОНКУРС

СПЕШИТЕ!

КОНКУРС СКОРОТЕЧНЫЙ!

Пришлите фото по адресу: 466028, тр. Ленина, 124/1, магнитогорск, факс на конкурсный адрес или по электронному адресу: [foto@mail.ru](mailto:foto@mail.ru).

Память сердца

В общественно-политическом центре (пр. Ленина, 38, южный вход МГТУ) продолжает работу приемная магнитогорской общественной организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества». График работы: каждый четверг с 10.00 до 12.00.

Поздравляем Геннадия Леонидовича Антонова с 50-летием!

Желаем здоровья, счастья и тепла родных! Пусть будет дело каждого по силам и все пути ведут вперед и ввысь.

Коллектив, цеховой и совет ветеранов добровольно-объединенного цеха.

ПОКУПАЕМ АКЦИИ ДОРОГО.

Выезд на дом, быстрое оформление, немедленный расчет.

Т. 49-29-78.

МОСКОВСКАЯ АНТРЕПРИЗА

ДКМ им. С. Орджоникидзе 21 сентября в 19.00 Т. 23-52-01.

<p